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В умовах ринкового механізму господарювання прогресивним шляхом розвитку обліку є узгодження 

через інтеграцію усіх його видів на базі використання новітніх інформаційних технологій, що спроможні 

створювати всебічні умови для отримання усіма учасниками ринкової економіки необхідної інформації, з метою 

добору та інтерпретування під свої власні наміри за конкретно визначеними алгоритмами.  

Тому для одночасної організації управлінського обліку в комплексі з фінансовим у системі 

внутрішньогосподарського контролю ринкових суб‘єктів господарювання пропонуємо структурну побудову 

найпоширеніших видів інформаційних технологій, яка містить дві групи програмних продуктів: спеціальне 

програмне забезпечення для комп‘ютерізації управління підприємством; програмне забезпечення, засноване на 

системах бухгалтерського обліку. 

Першу групу становлять програми, що відносяться до комплексних інформаційних систем (КІС): 

Галактика, Bpwin, ВЕСТ-ПРО. Комплексна автоматизація має на меті перехід у площину комп'ютерних 

технологій всіх основних ділових сегментів ринкової структури господарювання та використання спеціальних 

програмних засобів, які забезпечують інформаційну підтримку бізнес-процесів.  

Другу групу автоматизованих інформаційних систем становлять програмні продукти, які розвиваються 

на базі систем бухгалтерського обліку. Серед них найбільш відомими є «БЕСТ», «Парус», «1С: Бухгалтерія», 

«Accent 6.0», «AMS». Дані програмні засоби орієнтовані на великі підприємства, що займаються виробництвом 

і продажем готової продукції в певному обмеженому асортименті. 

Отже, тестування програмного забезпечення, заснованого як на системах управління, так і на системах 

бухгалтерського обліку, з погляду на їх відповідність зазначеним вимогам показало перевагу систем «BPwin» і 

«Універсал». Адже вони надають найбільший перелік обліково – аналітичних засобів щодо гармонічного 

взаємозв‘язку ведення управлінського (внутрішньогосподарського) та фінансового видів обліку у рамках єдиної 

бухгалтерської системи як інформаційної бази управління. 
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В 2010 році докорінно був змінений підхід до підготовки Звіту про рух коштів – одного з основних 

компонентів фінансової звітності, у якому подається інформація про надходження і вибуття коштів 

підприємства. 

Унаслідок змін, внесених наказом Мінфіну України від 10.06.2010 р. №382 у П(С)БУ 4, абсолютно всі 

розділи Звіту повинні відтепер заповнюватися з використанням прямого методу. У результаті цей порядок 

складання форми № 3 став значно зрозумілішим. Хоча не можна не визнати той факт, що з практичної точки 

зору її заповнення стало більш трудомістким, адже для розрахунку сум надходжень і виплат коштів  у 

результаті операційної діяльності тепер буде потрібно зібрати і згрупувати повну і деталізовану інформацію. 

Причому, як і колись, згадана інформація повинна приводитися розгорнуто: надходження коштів  треба 

показувати окремо від їх витрат (п.9 П(С)БУ 4). При цьому показники про витрати коштів  відображаються  в 

круглих дужках і віднімаються при визначенні підсумкових показників. Відзначимо також, що суми 

надходжень і витрати коштів  у всіх розділах Звіту відбиваються з урахуванням ПДВ і інших непрямих податків 

і зборів (якщо такі входять до складу вартості активів).  

Найбільшу складність у процесі побудови Звіту прямим методом представляє, безумовно, його розділ І, 

де приводиться рух коштів у результаті операційної діяльності. По-перше, тому що на  підприємствах немає 

досвіду розкриття інформації про грошові надходження і витрати від операційної діяльності цим методом, а по-

друге, більшість грошових операцій пов‘язано з рухом саме в рамках даного виду діяльності.  

При застосуванні прямого методу інформацію щодо основних джерел надходжень коштів від 

операційної діяльності п. 12 П(З)БУ 4 зобов'язує одержувати за даними записів їхнього руху на рахунках 

бухгалтерського обліку, тобто безпосередньо з облікових регістрів. Для того, щоб правильно скласти розділ І 

форми №3, необхідно переглянути в аналітичному розрізі дебетові і кредитові обороти по рахунках 

(субрахункам) обліку коштів і відібрати лише ту інформацію, що відноситься до операційної діяльності 

підприємства, виключивши, звичайно ж, внутрішні обороти. 

 

 


